单位晁姐在山东莱州三山岛 买了一套海边住房。适逢五一,邀 我去新家做客。接到邀请,我欣然 于 4 月 29 日晚来到住所。 寒暄几句后,晁姐给我讲了一些三 山岛的地貌特点及海边的情况。 怀着企盼已久的心情,我心里默默

祈祷:希望第二天 快快到来。

天刚蒙蒙亮 我便再也按捺不 住激动的心情。 "君不见黄河之水 天上来,奔流到海 不复回"。我脑海 中想象着各种大 海的场景,那三山

岛附近的这片海,又将会是怎样的 个壮观景象呢!

步行不到十分钟,我们来到浅 礁区。嚯! 这是怎样的一处景致! 海水清澈见底,如此温柔。微微涨 潮的时候,海水慢慢地漫过沙滩。 时间刚过清晨六点,只见一轮红日 从东方冉冉升起,把海面照得明晃 晃的,恰似一整块碎金洒在海面, 波光粼粼,美丽无比。这时,看到 远处天边飞来几只海鸥。渐渐地, 海鸥贴近海面,快乐地展翅飞翔, 真的是"海阔凭鱼跃,天高任鸟 飞"!顺着海鸥飞翔的方向望去, 只见勤劳的渔民驾着渔船,正准备 出海打鱼,正可谓"一年之计在于 春,一日之计在于晨……

大海的壮美是独一无二的。 站在近海处,胸怀是如此的宽广。

"海水无风时,波涛安悠悠。"我喜着,浪涛犹如千万匹白色的战马, 欢大海,欣赏它"落霞与孤鹜齐飞, 秋水共长天一色"的宁静。此时的 海天相接成一条蔚蓝色的天际线。 天映着海,海倒映着天。"浮光耀 金,静影沉璧。"波光粼粼的大海在 阳光的照耀下,闪着斑驳的银光。

> 浪花涌动,波纹紧密 而细致,又如同风中 不断抖动着的绸缎, 晶亮闪耀。"滟滟随 波千万里,"随着视 线无限地延伸至天 边,目光所至,一片 清澈的幽蓝,诵诱深 邃,让人心醉神迷。

我悠闲地在金 色沙滩上踱步。 听着海浪冲击礁 岩的欢快声,仿佛在奏着一曲曲悠 扬的乐曲,舒服极了。低头看表, 已临近中午。孩子们在海边拾贝壳,身后留下一串串的脚印,一切 都显得那么祥和自然,那么动人沉

山东的气温比山西略高一点,

目昼夜温差 小,所以感觉 舒适、宜人 吃过午饭,稍 作休息。傍晚 的时候,我们 再次来到海 边。这时,正 是海水涨潮的 时候。海风"呼呼"地吹

呼啸而过。那千军万马般雄壮的 声音令人发颤。那汹涌澎湃的涛 声,仿佛走进了战场。这就是大海 最猛烈的一面。这时,人们又来到 海边散步,迎面吹来的海风,使人 们神清气爽。看着大海,我忘记了 工作中的烦恼,一天的疲惫也刹那 间踪影全消。

夜晚,一切都慢慢地静下来, 大海也慢慢地静了下来。灰黑色 的月亮从云背后露出笑脸,把大海 照得像一条透明色的光带。挂在 半空中的星星,三三两两,调皮地 眨着双眼。鱼儿的波光也映衬着 天空,一闪一闪地,像是在与星星 对话。一切都显得那么孤寂,那么 安详,那么心旷神怡……

我想,这一次的"观海"将成为 我下半年甚至更长时间的工作和 生活的动力。海的美丽、柔情、不 羁与灵动,是它的特点。时常鼓舞 着迷惘与孤独的人:未来的日子好 长,坚定信念,重塑人生……

(作者单位:新技术产业发展中心)



张慧娟

夕阳裹挟着白云 轻轻柔柔带着春的气息 我惬意流浪在华灯初上的夜里

南风暖意徐徐 催促着花苞的盛开 一夜间 宛若婷婷少女

丁香也不甘寂寞 沁人心脾 挥之不去 大抵是不舍春风 才显出这抹忧郁

倚在路边的老者 目光皆是从容 有如对新生的渴望 有如对过往的唏嘘

我依旧徜徉在夜里 有些眩晕

(作者单位:屯兰选煤厂)

春 H 盛 景

任 勃 (党委 工作



王恩会

春 梅

脂淡 颜柔一树风。 两腮始粉靥桃红。 柳烟催动春波早, 陌野欢歌绿意融。

雪娇

一树琼花点玉枝, 几分含笑几分痴。 梅香粉透云头鬓, 柳态风生水面漪。

断章

韵掩山城不记春. 律因无限感伤神。 一时梦入梨园雨, 千里情依柳岸尘。

(作者单位:西曲矿)



相伴沐春风

杜清泽

有点变幻无常。早晚时冷时热,午 间却暖意融融。

大地回春,万物皆在萌动。小 草撑起嫩手伸了一个懒腰,柳枝上 探出了串串调皮的小脑袋,桃木沐 春露出了点点羞涩……

居住的大川河,也闻春而歌哗 啦啦。一对不知从哪里飞来的灰 鸭,荡漾畅游在河面上,它们紧紧相 伴,沐浴在春风里……

清沥沥的水,微风吹拂起了阵 阵涟漪。那对灰鸭一前一后,一浓 一淡,在河面上划出了一道轻轻的 线条。它们是在散步吗,像河岸上 携伴而行的夫妻。仿佛听到了它们 小声的叮嘱,跟紧了,别走散了!

眼睛凝视着它们,羡慕发呆了

初春的天气,像小孩子的脾气, 好久,浮想联翩。它们不就是诗里 活的气息,也不显得单调孤寂了。 描绘的情景吗?

"白毛浮绿水,红掌拨清波", "竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先

知","不管风吹 雨打,胜似闲庭信步",青山绿 水彩云间,怎能 个不羡鸳鸯不 羨仙?

大川河是

条汇聚入汾河水的支流,平时水 量不大,穿越山城时,让人捧堤挽留 聚成了一汪清水。看来是有水则 灵,今天就把一对相亲相爱的灰鸭 吸引来了

平静干净的水面,有了这对灰 鸭,画面立马生动鲜活起来,有了生

虽然现在水还有点凉,但是它们游 的很惬意,丝毫没有影响它们愉快 的心情。

> 午后的阳光明 媚而温暖,更显得不 急不燥,性格柔和了 不少。早上的冷热 磨砺,上午的风云变 幻,总归到午后的 "坐看云卷云舒,静

听花开花落,任凭潮起潮落"

画面在继续向前涌动,浅滩、荒 草、砺石、天桥、人流不断的甩在了 它们身后。前面就是坝堤了,有点 担心起它们的前路了。到是问君欲 何至,鹏程万里行!

(作者单位:西曲矿)